
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa ŚCIĄGACZY 

 

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ryzyko skaleczenia i urazów mechanicznych 

o Przed użyciem sprawdź stan techniczny ściągacza, w tym jego szczęk, śrub i ramion – 

uszkodzone elementy mogą prowadzić do urazów. 

o Unikaj wkładania rąk w obszar działania ściągacza podczas pracy, aby zapobiec 

przytrzaśnięciu lub skaleczeniom. 

o Noś rękawice ochronne podczas montażu i demontażu ściągacza, aby zminimalizować 

ryzyko skaleczeń od ostrych lub krawędziowych elementów. 

2. Ryzyko odrzutu przedmiotów 

o Upewnij się, że element, który ma być ściągnięty, jest stabilnie zamocowany i 

dostosowany do siły nacisku ściągacza. 

o Nie używaj nadmiernej siły podczas pracy – nadmierny nacisk może spowodować 

odrzut elementu lub uszkodzenie narzędzia. 

o Pracuj w obszarze wolnym od osób postronnych, aby uniknąć obrażeń w razie 

niespodziewanego odrzutu. 

3. Ryzyko poślizgnięcia lub upadku 

o Używaj ściągacza na stabilnej powierzchni roboczej, aby zapobiec jego przesunięciu 

podczas pracy. 

o Upewnij się, że szczęki ściągacza są prawidłowo ustawione i mocno przylegają do 

demontowanego elementu, aby uniknąć jego poślizgnięcia. 

4. Ryzyko porażenia prądem 

o Unikaj używania ściągaczy w pobliżu instalacji elektrycznych, zwłaszcza jeśli są 

wykonane z przewodzących materiałów. 

o Jeśli ściągacz jest częścią zestawu zasilanego elektrycznie, upewnij się, że przewody i 

wtyczki są w dobrym stanie technicznym. 

o Nie dotykaj mokrymi rękami metalowych elementów ściągacza podłączonego do 

prądu. 

 



5. Ryzyko przegrzania 

o Nie używaj ściągacza w miejscach narażonych na działanie wysokiej temperatury lub 

bezpośredniego promieniowania słonecznego, aby zapobiec odkształceniom 

materiału. 

6. Ryzyko utraty kontroli nad urządzeniem 

o Upewnij się, że ściągacz jest dobrze osadzony na elemencie przed rozpoczęciem 

pracy, aby zapobiec jego wyślizgnięciu. 

o Regularnie sprawdzaj stan gwintów i mechanizmów regulacyjnych, aby uniknąć ich 

uszkodzenia podczas pracy. 

o Wybieraj ściągacze odpowiednie do rozmiaru i rodzaju demontowanego elementu, 

aby zapewnić pełną kontrolę. 

7. Środki ostrożności w specyficznych warunkach 

o W wilgotnym środowisku stosuj narzędzia wykonane z materiałów odpornych na 

korozję, takich jak stal nierdzewna. 

o Unikaj używania ściągaczy w miejscach narażonych na pył, brud lub chemikalia, które 

mogą wpłynąć na ich wydajność. 

o Regularnie czyść i konserwuj narzędzia, aby zapewnić ich prawidłowe działanie w 

trudnych warunkach. 

8. Ryzyko związane z brakiem konserwacji 

o Regularnie smaruj ruchome części, takie jak gwinty i mechanizmy obrotowe, aby 

zapobiec ich zatarciu. 

o Sprawdzaj, czy szczęki i ramiona ściągacza nie są zdeformowane lub zużyte, i 

wymieniaj je w razie potrzeby. 

o Przechowuj ściągacze w suchym i dobrze wentylowanym miejscu, aby zapobiec 

korozji. 

9. Środki ochrony osobistej 

o Stosuj rękawice ochronne podczas pracy, aby chronić dłonie przed otarciami i 

skaleczeniami. 

o Używaj okularów ochronnych, aby zapobiec uszkodzeniom wzroku w razie odprysków 

lub niespodziewanego odrzutu elementu. 

o W miejscach o ograniczonej widoczności korzystaj z dodatkowego oświetlenia, aby 

dokładnie widzieć wszystkie elementy pracy. 

 

 

 

 



Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń  

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia  

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i  

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków  

ostrożności. 

 


